

ВОДНЫЕ СМОТРИТЕЛИ

НЕ ГОВОРИТЬ, А ДЕЙСТВОВАТЬ, СОХРАНЯЯ ПРИРОДУ МАЛОЙ РОДИНЫ

ЕЛЕНА ЧЕМПАЛОВА
корреспондент «ЗО»
Фото автора

На каждом углу слышно, что экология у нас плохая, промышленные предприятия делают много выбросов в атмосферу. Обсуждение и критика, если они объективны, – это хорошо. Но одних слов недостаточно. Пришло время, когда каждый человек на нашей земле должен задуматься над тем, а что же он сделал для сохранения экологии, и начать действовать, перестав потреблять природные ресурсы.

Как, к примеру, это сделал житель Кочкаря Равиль Калимуллин. В начале апреля он обнаружил удивительную находку. Катаясь по лесу на коне, набрел на ручеек, которого в предыдущие годы в этой местности не наблюдалось. Двигаясь по течению ручья вверх, он пришел к роднику.

«– Я помню этот источник. В детстве отец приводил меня сюда, потом родник уснул. Более, чем через двадцать лет он проснулся вновь. Воду попробовал – студеная, очень вкусная, – рассказывает Равиль».

Не раздумывая, он вместе с товарищем Дмитрием Андреевым огородили место «новой воды», чтобы уберечь его от копыт животных, которые наверняка потянутся сюда на водопой.

«– Часто задаюсь вопросом, что мы оставим после себя своим детям. Потребление – это ведь не бесконечный процесс. Экологическая культура у многих хромает. Огородили родничок, пусть работает долгие годы, а жители относятся к нему бережно, – поделился с корреспондентом Дмитрий Андреев».



Сам Равиль несколько лет занимается обустройством пруда неподалеку от Кочкаря, разводит рыбу. Летом – это единственное поблизости место купания, хотя несанкционированное. Водоем посещают рыбаки. Нравящийся посетитель оборудовал на берегу зону отдыха.

Казалось бы, человек взялся, набрал в почти заболоченную чашу воду, облагородил территорию: приезжай, рыбачь, купайся, отдыхай, наслаждайся видами. Но нет, далеко не все разделяют эту точку зрения: несколько раз гореотдыхающие сжигали беседку, воровали установленную мангальную зону и, конечно же, оставляли после себя горы мусора. А если коснутся обитателей водоема, рыб, то их несколько раз выбивали электроудочками нечестные рыбаки.



Про бобров

На плотине живут бобры, дикие утки и селезни, прилетают лебеди. И в этом году бобровое семейство построило на водоеме хатку. Кстати, нынче бобры в Пластовском районе отметились не только на водоемах, но и в черте города. Одного раненого бобра нашли на повороте к поликлинике. В тот же день сообщили, что еще один речной обитатель обосновался в канаве у дороги по ул. Набережной.

Настоящие хозяева на своих территориях все-таки остались. Корреспондент газеты выехала на пруды Дальнего Николаевска, где бобры оставили много следов на растительности: березах и ивах. Житель микрорайона, экологический активист Сергей Груздев рассказал, что бобры живут в водоемах уже несколько лет, меняя свою локацию в зависимости от наличия корма.

Бобров тоже можно отнести к числу водных смотрителей. Если взглянуть на характеристики этого водного обитателя, то длина тела бобра достигает одного метра. У него веслообразный, уплощенный сверху вниз хвост, который покрыт роговыми чешуйками, его длина – 30 см, ширина – 10-13 см. Вес бобра до 30 кг. У него маленькие, короткие уши, маленькие глаза, очень большие крепкие резцы. Передние лапы маленькие и очень цепкие. Задние лапы с перепонками между пальцев. Бобр пита-



Бобровые хатки

Деревья, которые обгрызли бобры

ется ветками, корой осины, ивы, тополя, водными и прибрежными растениями. Потомство приносит один раз в год. В выводке от 2 до 5 бобряток. Бобра относят к ночному животному. Он очень острожен и чуток. Услышав приближающиеся шаги, бобр уходит под воду, при этом громко ударяет хвостом по воде. Так он предупреждает своих сородичей об опасности. Интересны взаимоотношения самца и самки: соединившись однажды,

они больше не расстаются и живут большой семьей до 6 особей. Осенью заготавливают корм из толстых веток, которые сложены у входа в нору или хатку. В зимнюю спячку бобр не впадает. Умение строить плотинки обусловлено процессом эволюции. И несмотря на то, что они грызут деревья и кустарники, в этом есть своя польза: построенные плотинки замедляют течение и дают возможность расти водорослям, которые очищают воду.

АКЦИЯ

Батарейка, сдайся!

В рамках проекта «Сбереженная природа – нас сбережет» в начале этого года редакция газеты «Знамя Октября» объявила акцию по сбору отработанных батареек.

Акция продолжается: вы по-прежнему можете приносить к нам свои использованные батарейки.



Уже более

40 килограммов мы сдали в Южно-Уральский специализированный центр утилизации, который находится в Миассе.

Львиную долю батареек нам принесли из детсадов № 13 и №10, остальное набралось при участии эко-пластовчан. Спасибо!

Выбрасывать батарейки в мусорное ведро запрещено, так как они оказывают на почву негативное воздействие и нано-



сят невосполнимый ущерб. Как показывает практика, в нашем городе не просто недостаточно мест по сбору таких отходов, их вовсе нет, если не считать маленький ящик, установленный в Сбербанке. Поэтому многие наши жители складывают батарейки в какую-нибудь баночку дома. Узнав про нашу акцию, они принесли их в редакцию и высказали массу позитивных слов за нашу инициативу.

ОБЛАСТНАЯ ПОВЕСТКА

Дроны встанут на защиту окружающей среды

В министерстве экологии Челябинской области предложили искать несанкционированные свалки с помощью беспилотных летательных аппаратов.

Кроме этого, дроны планируют использовать для контроля за состоянием рек и озер. Свои предложения ведомство озвучило на конференции по подготовке к проектно-образовательному интенсиву «Архипелаг», который пройдет в июле этого года на Сахалине, – пишет «Губерния».

Сейчас в минэкологии намерены просчитать возможные сценарии по выявлению незаконных свалок дронами и по обследованию акватории. По словам первого заместителя министра экологии Челябинской области Игоря Гилева, использованию беспилотников на гражданской службе – хорошая возможность получать больше оперативной информации без серьезных эксплуатационных затрат, а также из труднодоступных мест.

В ТЕМУ

Демаринскому пляжу быть! По информации главы Демаринского сельского поселения З.П. Растегаева, в данный момент документы по использованию водной глади проходят проверку в минэкологии региона, скоро объявят аукцион на благоустройство прибрежной зоны.

ФОТОФАКТ



Подготавливая материал на экотему, корреспондент побывала на городской плотине – после таяния снега вода в бассейне водоема хорошо прибывала. Но местные рыбаки говорят, что если год выдаться засушливым, то плотина вновь обмелеет.